

UJVIDÉKI ÚJIRLAP

ELŐFIZETÉS: SZÁMAK

Évesre 18 korona
Félévesre 4 K 50 f.
Hónapra 1 K 80 f.
Egyre szám ára előzetesen 6 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: DR. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Erzsébet-tér 7.

Majelenik netfő kivételével mindennap. Telefonszám 180.

Nehéz értelmet adni

az öldöklő katalizmának, amely harmadik tragikus esztendeje gyilkolja a világ testét. A fegyverek zengése közben, mint özörlő tragédiák hősei, állanak helyükön a háborus vezető nemzetek államférfiai és vitatkoznak arról a miértről, ami a vérontás fergetegét ránk zudította. A háború sok megmagyarázhatatlan miérte közül ez az egyik, amin vérző testünk fájdalommal nyögve gondolkozhatunk. Van nekünk már néhány miértünk, ami fölött töprenghetünk szenvedéseinkben és nyomorúságunkban. Most annál tartunk, amelyek a háború felidézésének és harmadfélven teli folytatásának magyarázatát leinti.

A háborúnak lesznek fegyveres és erkölcsi győztesei, lesznek vándorlók, akiknek majd a nagy tavasz, a fegyverek pihentetése után kell számot adni a történelekről. És amikor a német kancellár a béke lehetőségeiről beszél, amikor az angol külpolitika irányítója indokolja a vérengzés elkerülhetetlenségét, afölött indul a disputa, kinek a büne ez a legnagyobb véték, amit valaha ember elkövetett?

A halottat nem tudják a replikák feltámasztani, a béke sírját mélyen az indulatok és gyűlölet földje alá ásták, ma még, amikor a gyilkos vadnak nincs gazdája, nem is hihetjük, hogy a diplomatai szavai a magok, amiből a csodák virága kinyílnak. Németország ma is grandiózus ereje, Anglia tehetetlen győzelmi akarata a két szélsőséget, ami között elfolyik a tengernyi vér és nem talál othont a megértő szó. Lehet-e remény a békére, amikor az egyik fél a megértést még megalazkodásnak, becstelenségnek, gyalázatnak hirdeti? Lehet-e a mi reménykedésünk biztató, amikor a véres színjáték rendezői ellenségeinknél még mindig a népakarat képviselőinek püsz-tárlójál beszélhetnek? Guzsban van a világ igazi akarata és minden nép nyúgi a legnagyobb erdekek nehéz nyúgi. A békét mindenki akarja, de senki sem kéri. A győző és legyőzött fogalmi szerint való befejezés lehetősége. Vajjon minek kell megváltozni a világ lelkiismeretében és berendezkedésében, hogy egy napon már a fegyvereken álljon a csoda és a még megmaradt kevés érték teljes elpusztításának eleje vétessek?

Höfer mai jelentése.

Budapest, november 15

(Hivatalos.) KELETI HARCTÉR. Károly főherceg vezérezredes arcvonala. Északoláhszágba u sikeresen folytatott a harcot. A románok 23 tisztet, 1800 főnyi legénységet és négy ágyut vesztek. A keleti harcterületen és a hóborította Erdős-Kárpátokban nincs különös esemény.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadsereg-arcvonala: A cs. és kir. haderőnél nincs különös esemény.

OLASZ HARCTÉR: A helyzet általában változatlan. Görztől keletre csapataink elfoglaltak egy olasz árkot és 5 tisztet, 475 főnyi legénységet elfogtak és 7 gépfegyvert zsákmányoltak.

DELKELETI HARCTÉR: Nincs újság.

Höfer altábornagy.

A vezérkar főnökeinek helyettese.

Tengeri események.

Budapest, nov. 15.

Folyó hó 14-én a kora reggeli órákban egyik repülőgépjünk igen sikerült támadást intézett a ronohi—vermeglianoi és doberdói ellenséges állások ellen. Egy ellenséges szárazföldi repülőgépet, amely megtámadta repülőrajunkat, elűztünk.

A hajóhad parancsnoka.

A német jelentés.

Berlin, november 15.

A nagyfőhadiszállás jelenti:

NYUGATI HARCTÉR: Rupprecht bajor trónörökös hadcsoportja: A Sommetől északra a csata tovább tart. A reggeltől éjjelig tartó viaskodás november 14-ét is a nagy csatának közé sorozza. Az angolok abban a reményben, hogy kezdetben elérjék sikereiket kihasználhatják, újból nagy tömegekkel támadtak az Ancretől északra és azután több ízben Le Sars és Gueudocourt között. Bár sikerült Beaucourt falut elfoglalniok, a széles támadási arcvonal minden más pontján nagy veszteségükkel tört meg a támadás ereje állásuk előtt. Az ellenség rohamainak elhárításánál különösen kitűntek a magdeburgi 66. számú gyalogezred és a badeni 169. számú gyalogezred, valamint a 4 ik testőr gyaloghadosztály ezredei. A franciák nagy erők harcbevételével a St. Pierre—Vaast erdő elfoglalására törekedtek. Támadásaik teljes kudarcra és véres vereséggel végződtek.

KELETI HARCTÉR: Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: A Narajowka keleti partján, a Foly—Krasnolesletől nyugatra, rövid idővel ezelőtt elfoglalt állások ellen bőséges orosz támadások történtek, amelyeket mind visszavertünk, egy helyen ellentámadással.

Károly főherceg vezérezredes arcvonala: Erdély keleti arcvonalán csak csekély harci tevékenység folyt. Ránk nézve eredményes erdei és hegyi harcokban, amelyek az Oláhszágba vezető utak mentén folynak, a románok tegnap foglyokban 23 tisztet és 1800 főnyi legénységet, zsákmányban négy ágyut és több gépfegyvert vesztek.

BALKÁN HARCTÉR: Mackensen vezértábornagy hadcsoportja: A helyzet nem változott. Bukarest várát repülőink bombázták.

Macedóniai arcvonal: A monastiri síkságon intézett heves francia támadásokkal szemben a bolgár csapatok, köztük öfelsegének, a császárnak Balkanski-ezrede, rendületlenül helyt állottak. A Cserna-hajlásban sikerült az ellenségnek néhány magaslattal elfoglalnia. Abból a célból, hogy a völgyben fekvő állások ellen az oldaltámadást kikerüljük, védővonalunkat ott visszahelyeztük.

Ludendorff, első főszállásmester.

A bácskai külön iparkamara.

A bácskai külön Kereskedelmi és Iparkamara kérdése, most hogy újból felvetődött és a Bácskában az érdekeltek lelkes helyesléssel találkozott, máris széles hullámokat kezd felverni. A kamara kettéválasztása ügyében máris három figyelemreméltó állásfoglalást olvastunk, azonban mind a három a legközvetlenebbül érdekelt szegedi kamara együvémaradásának szükségességét hangoztatja. Az első ilyen irányú állásfoglalás Az Újság hasábján volt, a második egy beszéd keretében hangzott el, amelyet Szerényi József mondott Szegeden, a harmadik Tonelli Sándor szegedi kamarai titkár levele, amelyet egy szabadkai lap társunkhoz intézett.

Ebben a levélben a szegedi kamarai titkár a szabadkai lappal vitatkozva a bácskai állásponttal szembe és a többek közt ezeket mondja:

Azt mondja a szabadkai újság, hogy a szegedi kamarának egyetlen közérdeklő akciója a háború alatt a Bácska ellen irányult, amennyiben a balkáni forgalmat a szabadka-ujvidéki irányból Temesvár-Orsova felé akarta elterelni. Engedelmet kérek, de ilyen badarságot a szegedi kamara sohase mondott és nem csinált. Foglalkozott azonban a kamara jóval a háború előtt, még 1913. decemberében az ugynevezett bánáti Dunahidnak a kérdésével, amelynél vitás volt, hogy Keveváránál, vagy Bázsiánál épüljön. Se Orsova, se a Bácska e kérdésnél szóba se került, egyszerűen arról volt szó, hogyha vasuti összeköttetést akarunk Szerbiának bányakincsekben és erdőkben gazdag, de vasutalag vidékeire, melyek áthidalás felel meg jobban az általános magyar közgazdasági érdekeknek. Ha tehát „Az Újság” azt vitatja, hogy ez esetben a szegedi kamara az országos érdekek helyezi fölébe a bácskai érdekeknek, tulajdonképpen téved, mert a Bácskát az egész ügy nem is érinti.

Ha már így benne vagyok a kérdés megvalósításában, engedje meg Szerkesztő Ur, hogy egy lépéssel tovább is menjek és függetlenül a Szabadkacontra Szeged esettől, foglalkozzam a kamarák szaporításának az ügyével. Köztudomású, hogy a kamarák törvény alapján működő félhivatalos jelegű érdekképviseleti szervek, amelyek jövedelmeket az állami egyenes adó után bizonyos százalékos kulcs szerint beszedett illetékekből nyerik. Ez az illeték ma a magyar kamaráknál átlag öt százalék, bevételük pedig a legtöbb esetben százezer koronán alul ma-

rad. Ausztriában, ahol sokkal erősebb az ipar és kereskedelem, átlagosan ugyanilyen kulcs mellett a kamarák sokszorosán nagyobb, sőt egyes esetekben milliókat is meghaladó jövedelmek felett rendelkeznek.

Nem csoda tehát, ha működésük sokkal eredményesebb és sokkalta nagyobb összegeket tudnak fordítani ipari és kereskedelmi célokra, mint a szegényes viszonyok között élő magyar kamarák. Ha már most Magyarországon arra a térre engedjük ragadtatni magunkat, hogy az amúgy is kis jövedelmű kamarákat „szaporítsuk”, akkor ennek veszedelmes következménye két irányban is jogosnak jelentkezik. A kamaráknak nemcsak működési területe lesz kisebb, de hiányozni fog működésük tárgyi alapja is, a megfelelő erős ipar és kereskedelem, más oldalon pedig a kisebb körzeti kamarák kénytelenek lesznek illetékkulcsukat a mainál sokkal magasabbra emelni. Az ipar és kereskedelem kevesebbet kap majd a sulyokban és jelentőségükben megcsökkent kamaráktól, ennek ellenében azonban terhei emelkednek. Ebben a beállításban az úgy nem Szabadka és Szeged kérdése, hanem nagyon komoly megfontolást igénylő ügye az egész magyar közgazdasági életnek.

A felvetett tervnek többi részleteire tulajdonképpen e helyen felesleges volna reflektálnom, hiszen igen tisztelt Szerkesztő Urnak a lapja a kamarát semmiféle pártoskodással nem vádolta meg. Mégis, minthogy mások azt a megjegyzést találták elejténi, hogy a felmentés ügyekben, ahol a kamarának véleményező joga van, igazságtalanságok történtek a bácskai érdekek rovására, kijelentem, hogy a kamarát ezekben az ügyekben soha semmiféle pártoskodó vagy helyi szempontok nem vezették. Azok pedig, akik ilyesmit állítanak, vagy ilyesmire csak céloznak is, gondolkodjék meg, hogy mindezek az ügyek két miniszteriumnak nagyon lelkiismeretes elbírálása alá is kerülnek és ilyesminek súlyos bizonyítékai nélkül a közhangulatba való vetése a saját szempontjukból nem vall kellő óvatosságra.

Hozzafűzöm még mindezekhez, hogy a kamara ösztöndíjak, jutalmak kiosztásánál, közérdekű ügyek elintézésénél mindig lelkiismeretes gondtal ügyelt arra, hogy a kamarai kerületnek mindegyik része a kamarának szolgáltatásaiban arányosan részesedjék. Ezt szükség esetén bizonyítani is tudjuk.

Az utolsó megjegyzésem nagyon rövid. Hogy keveset tett-e a kamara a háború alatt a köz érdekében, annak elbírálására én nem lehetek hivatva. Működéséről azonban a kamara a nyilvánosság előtt tartozik beszámolni. Aki ezen az alapon akarja támadni a szegedi kamarát és ezen az alapon követel külön kamarát a Bácska számára, ahhoz csak azt a kérést intézhetem, hogy mielőtt vádjával fellépne, jöjjen el hozzánk és győződjék meg maga állításának alapos vagy alaptalan voltáról.

Midőn még soraim szives közléseiről, melyekkel csak más oldalról is meg kívántam világitani a kérdést, ösztinte köszönetemet fejezem ki, maradtam Szerkesztő Urnak készsége hiva.

Tonelli Sándor.

A szegedi kamarai titkár szegedi szemüvegen keresztül nézi a bácskai külön kamara kérdését és így a két álláspont közt áthidalhatatlan ellentét van. Hogy a szegediek ilyen nagy aprátussal, egy héten belül három alkalommal is fontosnak tartják a szegedi kamara együvémaradásának szükségességét bizonyítani, — azt a meggyőződést érlelik bennünk, hogy ők maguk is át vannak hatva a bácskai kívánság jogosságától és azért van ez a nagy erősítgetés, mert a kívánság teljesítésétől tartanak.

A bácskai érdekek homlokeltetések a szegedi érdekekkel és ez az egyetlen érv is elegendő, hogy a magunk kereskedelmi és ipari fejlődését magunk intézzük. És mert ez így van, nem szűnünk meg a szegedi kamarától való függetlenítésünket követelni.

A közéletmezési biztos felfüggesztette Szabadka főjegyzőjét.

Szabadka, nov. 15.

(Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától)

Szabadkának kinos szenzációja van. Báró Kürthy Lajos, dr. Faragó Imre királyi tanácsos, közéletmezési biztos javaslatára, aki három nap óta ellenőrző vizsgálatot tart a szabadkai közéletmezés ellátása körül tett intézkedések felett, felfüggesztette állásától dr. Krizse Józsefet Szabadka ujonnan választott főjegyzőjét.

Szabadkai tudósítónk dr. Krizse József felfüggesztéséről a következőket jelenti:

Dr. Faragó Imre közéletmezési biztos báró Kürthy Lajos az Országos Közéletmezési Hivatal elnöke a közéletmezési rendeletek végrehajtásának ellenőrzésére elküldötte a Bácskába.

A közéletmezési biztos Szabadkán kezdte meg a vizsgálatot, amelynek szenzációs eredménye, hogy dr. Krizse József főjegyzőt az állásától felfüggesztették. A főjegyző felfüggesztése nem áll kapcsolatban Szabadka város közéletmezési ügyével. A főjegyző ellen különös vádat emeltek, mely szerint a főjegyző, aki azelőtt vendörkapitánya volt Szabadkának, hivatali állását arra használta fel, hogy egy budapesti nagyvágót tábirjon arra, hogy aposztól maximális áron vásároljon sertéseket. Hunyadi Mátyás budapesti nagyvágó a maximális áron felül 10,000 koronát fizetett sertésekért Kollár Simon bejmoki lakosnak, aki dr. Krizse József apósa.

Hunyadi Mátyás vallomása szerint a 10,000 koronát dr. Krizse József csikarta ki tőle. Ennek a vallomásnak a következménye, hogy dr. Krizse Józsefet statáriális hűtelenséggel felfüggesztették állásától.

Dr. Krizse József a visszaézés vádjá ellen hevesen tiltakozott.

— Sejtelmem sem volt, — mondotta — a sertésvásárról. Bizom abban, hogy az ártatlanságom kiderül és rehabilitáltnak a méltatlan meghurcoltatásért.

Szabadkán a főjegyző felfüggesztését izgatottan tárgyalják.

Wilson a béke kezdeményezője.

London, november 15.

Reuter-ügynökség jelentése:

A Financial Times jelenti New-Yorkból: A tözsdén Wilson elnöknek békekezdeményező terve nagy árieesést idézett elő. Wilsonnak az a terve, hogy a hadviselőket felszólítja, küldjék képviselőiket Washingtongba tanácskozásra, amely tanácskozáson mindegyik fél felállítaná követeléseinek minimumát. Ily módon egyengetnék egy második tanácskozással, a tulajdonképeni békekonferenciának útját. Fegyverszünetet Wilson elnök nem szándékozik felajánlani.

Bukarestre északról jön a veszedelem.

Genf, nov. 15.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Bukarestből táviratoztak az Echo-nak: Románia fővárosától északra, a Prahova-völgy körül nagyon fontos hadműveletek folynak. Ugy látszik, ott az ellenség kétös presziót gyakorol: a Prahova-völgyben fronttámadást intéz, amelyet előre jelez intenzív tűzvérségi harc, baloldarról pedig be akarják keríteni azt a frontot, amely ellen támad. Az a vonal, amelyet az ellenség két oldalról támad, Azuga és Busteni között húzódik. Meg kell jegyeznünk, hogy ha az ellenség el is foglalná Bustenit, ez még mindig csak lassu haladást jelentene.

Kissé jobban nyugat felé, vagyis Campolungtól északra az ellenség már az oroszokkal jött kontaktusba, akik itt a védelem nagyrészt ellátják. Az Olt balpartján, a vöröstoronyi szorosától délkeletre, a központi hatalmak csapatai már meglehetősen előrenyomultak és Spini falu közelében megverték a románokat, akik dél felé vonultak vissza a

hegyek közé, amelyeknek magassága 500—900 méter. Uj hadállásaikat némileg védi a Baesti folyó kis völgye. Ebben a régióban a helyzet igen komoly, mert Spini már 23 kilométernyire van a vöröstoronyi szorosától és ha az ellenség még jobban előrenyomul, meg fogja közelíteni Rimnik városát.

Mivel ez a város igen fontos hely és mivel a völgyek már itt sokkal nyitottabbak, a legnagyobb veszedelem északról innen fenyegeti Bukarestet. Az oltai síkság invázióját erről az oldalról mindenáron meg kell akadályozni, máskülönben Romániát katasztrófa érheti.

Az Echo-ban, ezt írja Marcel Hutin: Az ellenség a Prahova-völgyben, azaz a Bukaresttől északra levő ponton határozottan kiterjesztette akcióját. A vöröstoronyi szorosától délkeletre pedig már elhagyta a Baesti folyó régióját és innen kijutva, tovább nyomul előre a hegyes területen. A veszedelmet növeli az a körülmény, hogy a román hegyvidéken ez a legutolsó védelmi vonal.

Román hivatalos jelentések.

Sajtóhadiszállás, nov. 15.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Román vezérkar jelenti november 14-éről: Patros, Uz és Casil völgyében az ellenség október 29-ike óta szakadatlanul támad. Az ellenség 2 tiszti, 812 katonát, 3 géppuskát és hadianyagot vesztett. Dragoslave környékén az ellenség támadásai a románokat a terep elhagyására kényszerítette. Az Olt balpartján heves harcok, az állások többször gazdát cseréltek. Ellenség túlnyomó erővel előbbre jutott. A románok ékesedett harcok után visszavonulni voltak kénytelenek. A Cserna folyó mentén ágyuharc.

Burián tanácskozásai.

Berlin, nov. 15.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Burián ma délelőtt Bethmann-Hollweg kancellárral a politikai folyó ügyekről tárgyalt, majd tiszteletere villásreggeli volt, mely után folytatták a tanácskozásokat.

Megnyílt a duma.

Stockholm, nov. 15.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Pétervárról táviratoztak: A dumát ma megnyitották.

Anglia és a fekete lista.

London, nov. 15.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Reuter-ügynökség jelenti: Amerikának a fekete lista ügyében intézett jegyzékére Grey azt válaszolta, hogy Anglia nem akar a semleges kereskedelem ügyébe beavatkozni, csak saját alattvalóinak tiltja meg, hogy ellenséges országbeli üzleti ügyeket bonyolítsanak le. Anglia is szeretné, ha a háború ügye közelebb állana a békéhez, noha az ántant katonai helyzete megjavult. Még hosszú harc van előttünk, — mondja Grey — amely arra kényszerít bennünket, hogy minden jogos eszközt felhasználjunk.

Az Angelikát nem németek torpedózták meg.

Berlin, nov. 15.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség jelenti: Az ellenséges sajtó ama híresztelésével szemben, hogy az Angelika görög gőzöst német tengeralattjáró süllyesztette el, illetékes helyen kijelentik, hogy ez koholmány. Az Angelika megtorpedózásánál német tengeralattjáróról szó sem lehet.

Patkoló kovácsok felmentése.
Profuma Béla polgármester közhírré teszi, hogy a honvédelmi miniszter folyó évi 1900/eln. Mg. A. sz. rendeletében a patkoló kovácsok számára bizonyos korlátok mellett felmentés kieszközölését engedélyezi. Felhívtnak ennél fogva az érdekeltek, hogy ilyen irányú kérelmekkel sürgősen a városi tanács katonai ügyosztályához (Kossuth L. u. 43) forduljanak.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Csütörtök: Lengyelvél.
Péntek: A világljáró.
Szombat: A világljáró.
Vasárnap d. u.: Három a kislány.
este: Korzó szépe.

Nagymama. Csiky Gergely klasszikus szépségű vígjátékában és Mader Rezső zenéjében gyönyörködött ma a közönség. Az előadás méltó volt a darabhoz. Első helyen a legnagyobb elragadtatással kell megemlékeznünk *Nadásyné*-ről, aki a címszerepet játszotta. Az ő művészetében már sokszor volt alkalmunk gyönyörködni, de mai alakításában csodáltuk őt. Kedves, finom, elragadó játéka, gyönyörű szép éneke, a bájosan lejtett palotása a közönség zajos tetszését, elismerését és zúgó tapsát váltotta ki. Nadásyné mai előadásával bebizonyította azt, hogy az ő művészte tökéletes, hogy ő minden tekintetben művészetének magaslatán áll. *Révész* Ilonka ma is bájos volt. Természetes és kedves volt a játéka, szép volt az éneke és szerepének minden kedvességét az ő ismert művészetével tudta érvényesíteni. *Helveti* Erzi a nem neki való — vén leány — szerepet játszotta. Az ő fiatalos ambíciójának gyümölcse, hogy komikus alakításával sok derűt és keltséget kellett. *Kényes* Margit kisebb szerepében is igen bájos volt. *Komlós* humoros játéka ma is nagy tetszéssel találkozott. *Remete* és *Rónai* szintén precíz és ügyes játékkal tündek ki.

Névtelen asszony — olcsó helyárrakkal. Szombaton délután négy órakor kerül színre olcsó helyárrakkal a múlt héten oly nagy sikerrel bemutatott *Névtelen asszony* (Madame X.), Bisson világhírű színműve, *Zöldi* Elizával a címszerepben.

Korzó szépe. Vasárnap este kerül először színre nálunk a *Korzó szépe* vig operett, amely a budapesti Vigszínháznak még ma is slágerdarabja. Az operett, eltekintve a kedves, fülbemászó zenétől, olyan kiváló bohózat, hogy egész este harsog a nézőtér a kacagástól.

Orosz hivatalos jelentés.

Sajtóhadiszállás, nov. 15.
(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)
Az orosz vezérkar jelenti november 13-áról: Dornavatrától délre az ellenség makacsul támad. Erdélyi front: A Zsil völgyében az ellenség offenzívája visszaszorította a román csapatokat. Orsovánál és a román Kampolung környékén elkeseredett harcok. A keleti tengeren 11-ére virradó föjték új típusú ellenséges torpedónaszád flottilája sűrű köd-

b n behatolt a tengeröbölbe. Baltispartra száznál több shrapnell lőttek. 7 halott, 5 sebesült, néhány épület megrongálódott. Mialatt az ellenség sietősen visszavonult, a torpedónaszád legnagyobb részét elsüllyesztették.

A török parlament megnyitása.

Konstantinápoly, nov. 15.
(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)
A parlamentet a szultán ma délben trónbeszéddel nyitotta meg. Rámutatott a török csapatok által az összes frontokon elért sikerekre. Bejelentette a párizsi, berlini szerződések felmondását, amelyek ürügyül szolgálták az ország belügyeibe beavatkozó garatáló nagyhatalmaknak. A háboruban kitarának, a szövetségesek kölcsönösen segítik egymást a frontokon, míg el nem érik a békét, mely Törökországnak és népének fejlődését biztosítja.

Elsüllyesztett szállító-gőzös.

Berlin, Hivatalos jelentés.
November 5-én egy német buvárhajó Maltától nyugatra 80 tengeri mérföldnyire torpedólövés-sel elsüllyesztett egy 12,000 tonnás ellenséges szállító-gőzöst, bár azt torpedózúzó és halászgőzősök kísérték.

Oroszország Izgatja a lengyeleket.

Stockholm, nov. 15.
(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)
Az orosz lapok egyre fenyegetőbb magatartást tanúsítanak a lengyelekkel szemben, mely eljárásukkal ki akarják erősíteni, hogy a lengyelek tiltakozzanak a központi hatalmak eljárása ellen.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Közlési díjak: 10 szóig 60 fill. Minden további 10 szó 60 fillér. Vastagabb betűből szedett szó 12 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésekre és jelígs levelekre vonatkozólag felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal. Telefon 180.

Egy vagy két butorozott szépszobát a belvárosban konyhával vagy garázsival azonnalra vagy eljőre keresek. Azonnal a kiadóhivatalban.

G. Teljesítem kívánságát: „pihen-tem”. És nemtörődik azzal, hogy abba belepustulok. E.

Két szobás lakást minden mellék- helyiséggel a Zrinyi Ilona utca környékén legkésőbb december 1-ére sürgősen keresek. Bővebbet a kiadóban.

Szappanok legnagyobb raktára a legjobb minőségben jutányos árakban kaphatók Klein Drogeriában.

Mayer Ignác könyvkötészete eladó. Továbbá papír hulladék is. Bővebbet Rákóczy ut 8-10.

KIADÓ 1917. febr. 1-től Telecsky-utca 15. sz. házban 3 szobás utcai lakás minden mellékkel. Bővebbet Fűnták kalapüzletben Kossuth-Lajos-utca 10. alatt.

Ferenc József-tér 1. Tehát a város központjában szép kis lakás kiadó.

Maniküre készletek legnagyobb kivitelben — csak szolid Drogeriában — Legcélzesebb marandó becslé ajándék. —

Szent István-u. 8/a. számú ház eladó. Bővebbet Petőfi-utca 92. sz. alatt, a háztulajdonosnál.

WERTHEIM KASSA, Singer varró- gép, nikkelezett kályha, nappali kassa, másológép, 2 ivólámpa, 2 gáz- lámpa, 1 ágy, éjjeliszekrény, 2 szek- rény, 1 ebédlő diván, 1 gyermekágy- matrac, 1 télikabát eladó. Bővebbet Zrinyi u. 4.

Nagy választék legmodernebb Pele- ringallérok és rusekben. Barth Laura Fűzőkészítő Zrinyi-Ilona-u. 15.

Köhögés ellen csakis „Frosch im Halse” használ. Kapható Klein Drogeriában.

6 tinó, 3 kanca eladó. Cim: Szücs- utca 24.

Órásműhely
Sztójánovits Mita
arany- és ezüst-
műves a Szücs-u.
15. sz. a ékszert és
szemüvegjavító műhelyt nyitott.
Óra- és ékszereladás!!



Med. univ. **Dr. STEJIC J.**
rendel november 15-től kezdve a róm. kath. hit-
község épületben Kossuth Lajos utca 30. szám
I. emelet balra 2. ajtó, d. e. 10-12-ig és délután
3-4-ig mint belgyógyász és gyermekorvos.

Huzás holnap!
Főnyeremény 70.000 korona!
Sorsjegyek kaphatók
VIG és KATONA
bankházában
Kossuth Lajos utca 46-48.

Mustraszarvasmarha eladás.
A gróf Chotek Rezső futaki uradalmahoz tartozó „Alpár” gazdaságban 1916. évi November hó 22-én délelőtt 11 órakor kezdődő szóbeli árverésen a következő mustrajóság fog kész- pénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek eladatni:
2 darab igen jó erőben lévő bika.
3 " " " " tarka ökör
7 " " " " jó erőben " " magyar ökör,
13 " " " " igen jó erőben " " magyar tehén és
15 " " " " " " tarka tehén.
CHOTEK REZSŐ GRÓF
uradalmi jószágigazgatósága Ófutak.

Weiner és Klauber
rövid, szövött- és nürn-
bergi árúk nagykereske-
dése Ujvidéken
a közeledő karácsonyi
saisonra ajánlja játé-
áru, karácsonyfadísz és
más karácsonyi cikkeket.

**Hirdetéseket
felvesz a kiadóhivatal.**

APOLLO
NOV. 16., ÉS 17.-ÉN
csütörtök és péntek
Az aranyvirág
dráma 3 felvonásban.
Tiberius császár
vigjáték 2 felvonásban.